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A hétről...
Szeptember havában a betaka

rítás idején, az ősznek küszöbén 
látja meg a gazda igazán, hogy mit 
mutat a magtár télire... Ősznek kü
szöbén csinál számadást, vájjon egy 
évnek munkássága meghozta-e a 
kívánt eredményt és vájjon elég-e 
az eleség kitavaszodásig ..

Lelki magvetésünk, munkássá
gunk, aratásunk eredménye felől ha 
számadást teszünk, vájjon mit lá
tunk? A lelkek megbéküléséért mit 
tevékenykedtünk? Bizony üres mag
tárral megyünk a télnek, sivárak 
kilátásaink, miből fogunk táplál
kozni..

A világpolitika mvzgatói is üres 
lelkikamrával indulnak a szomorú 
télnek, hacsak az utolsó percben 
vétőt nem kiált a józan ész mond
ván: „ezzel az üres kamarával táplál
juk egy világ emberiségét...? Hová 
vezet az ut, melyre léptünk, melyen 
már akkor elbuktunk, mikor az első 
lépéseket megtettük... !?!“

Az ősznek küszöbén, hervadó, 
lombhullató íakoronák szomorú han-1
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gulatában, meg kellene állani a világ 
sorsát intéző emberalkotásoknak és 
gondolkozni csak egy pár percig 
az elmúláson, a természet gyönyörű
ségének pusztulásán mielőtt népek 
és emberek jözendő sorsa felett 
döntenek...

* 
* *

SZcPTEMBLR hónapban a szü
lők, anélkülis gondterhes fejére, újabb 
terhek szállnak, a gyermekek isko
láztatási gondjai. Tandijak, iskola- 
könyvek, egyenruhák költségei és 
soksok minden, ami a tanítta
tás kötelezettségének és szük
ségességének velejárója. Az elő
ző. évekhez képest a viszonyok foko
zatosan leromlottak. A megélhetési 
viszonyok nem javultak, az iskoláz
tatással járó költségek nem apad
tak, sőt növekedtek. A szülők lelki- 
ismeret-kötelessége birkózik néha a 
lehetetlennek látszó feladatokkal és 
akadályokkkal is. gén sok család
ban a szájtól elvont falatok teszik 
csak lehetővé, hogy a gyermek 
megszerezze az alaptudást és 
ne nélkölözze azt, ami nélkül 
egyetlen pályán sem boldogul
hat. A földhözragadt kispolgár, mun- |

Előfizetési árak :
Egész évre 180 Lei Félévre . . 90 Lei 

Negyedévre 45 Lei.

kásés földmives is görcsösen ragasz
kodik — igen helyesen — ahhoz, hogy 
gyermeke legalább alapműveltséggel 
rendelkezzen s ha már ezért lemon
dások rengetegén keresztül áldoza
tokat hoz, joggal elvárja, hogy be
látással és megértéssel találkozzon 
tanügyi körök, hatóságok és főként 
a felsőbb oktatási fórumok részéről! 
Ezzel szemben mit látunk? Az uj 
iskolaév tandijemelést, uj tanköny
veket hozott, mely uj többletkiadá
sokat jelent...

Annak tudatában, hogy a helyi 
iskolahatóságok erről nem tehetnek 
s itt nem segíthetnek a felsőbb tan
ügyi körök rossz iskolapolitikáján, 
az aggódó szülőkkel egyetemben csak 
azt kérhetjük és remélhetjük, hogy 
a helyi vezetők segítségükre jönnek 
és a maguk hatáskörében, lehetősé
gükhöz képest megkönnyítik újra, 
mint a múltban is volt, a sokkal, 
gonddal küzdő szülők kötelességé
nek teljesítését és különös figyelem
mel lesznek arra, hogy a nélkülöz
hető legkisebb kiadástól is mentesí
tik őket, mellyel már nagy szolgála
tot tesznek a mai szűkös anyagi 
viszonyaik mellett...

Kis képek a nagy ísrgatagiréL..
Én i» „kihág"-tau>...

Hetenként egyszer legalább bekukkan
tok a járásbíróság épületébe is. Végigjárom 
a tárgyalótermeket és kutatok valami 
»anyag« után, hátha akad valami érdekes
ség, melyből legalább egy hasábnyi irniva- 
lót összekalapálhatok. Csak legutóbb kese
regtem azon, hogy milyen jó nagyobb vá
rosban élő kollegáimnak, akik a törvény
székre járhatnak, ott mindég akad valami 
érdekesebb eset. Nálunk csak a kisebb ka 
liberüek kerülnek tárgyalásra, kihágások, 
fejbeverések, csendháboritások, rágalmazá
sok. Kereskedelmi perek nem érdeklik a 
közönséget, ínyenceknek való olvasni való 
honnan legyen. Szürke ügyek ezek mind 
Nincs szenzáció... azaz mégis...!

Utolért a Nemezis ... Addig jártam a 
kútra, meríteni a mások »eset<-eiből, mig 
a magam bögréje is... De várjunk sorjára...'.

justifia, az Igazság istennője, megfré- 
fált... A napokban idézéssel a kezemben 
ott szorongtam a kihágási ügyek tárgyaló
termében s vártam, mig a sor rám kerül. 
Végtelenül sajnálom, hogy az ok, melyért 

idekerültem, nem uccai verekedés, nem egy 
jól sikerült murival kapcsolatban átbumli- 
zoti éjszaka csendháboritása vagy valame
lyik fiatalos tulcsapongás következménye 
volt, melyért most büntetést kapok, ami 
édes lett volna, mert a törvény keretei közé 
való szorittatásom mellett a-f a hódító és 
jóleső érzést profitálta volna, hogy éltemíája 
a második virágzást éli s pár órai átérzése 
az ifjúságnak akkor is édes, ha büntetés 
jár érte ...

Nem volt ilyen ideális előzménye a 
dolognak, sokkal prózaibb volt. Hat évvel 
ezelőtt lakást változtattam s a rendőrség 
nyilvántartási hivatala megállapította, hogy 
nem jelentettem be s. ezért megidézett, jegy-' 
zőkönyvet vett fel s áttette a bírósághoz, 
hogy a kihágásért büntessen meg. Váltig 
bizonyítgattam, hogy jelentkeztem annak 
idején, a rend szigorít őre nem hajolt meg 
az érvek előtt. A rend... az rend...! Hová 
jutnánk, ha valaki az egyik uccából a má
sik uccába költözik s azt nem jelenti be, 
ebben a fene nagy városban ugyan, hogy 
is találjanak reá. Jó húsz éve lakom ebben 
a városban hetenként legalább egyszer meg
fordulok a rendőrségen is, ha valami aktá
val keresnek jelenlegi címemen meg is ta

lálnak, minden benszülött gyermek is ismer 
itt. Nem is kritizálom, hogy szabályszerint 
be kell jelenteni a változást, csak kiváncsi 
vagyok arra, hogy hat éve óta miért most 
ütött eszükbe megbolygatni az ügyet s ha 
már a nyilvántartási ügyosztály a mostani 
címemet irta az idézésemre, miért nem ve
zették be az »evidenz < lapomra s azzal az 
ügy el lett volna intézve, ha úgyis tudták 

biztosan — hol lakom.
Magáról a tárgyalásról nem sok írni- 

valóm van. Hála az igazságszolgáltatás kö
rültekintő pontosságának, a felhozott bizo
nyítékok, akták bizonyító erejének, védő
ügyvédem szónoki készségének és jogi ér
velésének, megúsztam a dolgot, büntetés 
nélkül. Még nem követtem el kihágást, éle
tem nagyobb részét leéltem, bár megnyug
tató, hogy más bűnben nem találtattam, 
mégsem szerettem volna, ha a büntetlenség 
frontján lettem volna «hősi halott» egy la
kás változás be nem jelentés miatt...

•Más kárán tanul az okos« mondja 
egy régi közmondás. Tapasztalataim szol
gáljanak im okulásra kedves olvasóim ré
szére s akinek vaj van a fején, értessék 
úgy, hogy lakásváltozását még nem jelen
tette. volna be, ne járjon ezzel a bizonyos
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Az interimar bizottság figyelmébe:
Az elmúlt héten tűz ütött ki a Str. 10 

Vânători ucca egyik házában, a vasúti át
járó mellett, mely a város terjedelmét véve, 
meglehetősen a központban van. A ház 
közelében tűzcsap nem volt, a legközelebbi 
mintegy 200 méternyire, míg azt megtalál
ták s becapcsolhatták a tűz nagyobb pusztí
tást is végezhetett volna. A város tűzbizton
sága érdekében, hasonló esetek elkerülése 
végett, felhívjuk az interim ír bizottság figyel
mét erre a körülményre.

Ugyancsak itt kell megemlítenünk azt 
a sajnálatos tényt is, hogy a városban lévő 
tüzörségi készültség helyiségébe nincs az 
állami telefon bekapcsolva, az csak a tűz 
oltóközponttal, bányatelefonon érintkezőé, 
ami tűzjelzésnél igen hátrányos. E'alkalom
mal is igy volt. A mostani tűzesetnél a 
rendőrségnél kellett a tüzet jelenteni, ahonnan 
jelezték az őrszobába, ez továbbadta a köz
pontnak. Ez tekintélyes késedelmet okoz, 
aminek adandó esetben súlyosabb következ
ményei is lehetnek, amiért gondoskodni kel 
lene arról, hogy az őrszobába, vagy a tüz- 
őrségi központba az állami telefon bekap- 
csoltassék, ha a városi kaszsza terhére is, 
hogy tűz esetén azonnali összeköttetést kap
hassunk a tűzoltósággal. A modern technika 
világában kicsit furcsa, hogy a tűzoltóság
gal a város polgársága telefonon ne érint
kezhessen tűz esetén és sok magánlakás 
ban lévén telefon mégis a város különböző 
részéből kell szaladgálni gyalogszerrel a 
tűzoltóság után, mely ezekszerint nem lehet 
hibás akkor, ha későn szerez tudomást a 
tűzről.

A nemzeti parasztpárt
járási tagozata az elmúlt hét vasárnapján 
tartotta meg választmányi ülését, melynek 
tárgysorozatán szerepelt a helységek meg 
bizottainak beszámolója és a pártkeretek 
kiépítése. Az időközben a Vaida pártba be
lépő Niciu tanár elnök helyett Dr. Boieriu 
Emil, eddigi alelnököt választotlák meg s a 
főtitkári teendők végzésére Bája Ion keres-

vajjal a fején sokat a napon s ne várja 
meg, mig elolvad, hanem igyekezzék a nyil
vántartási osztálynál mielőbb bejelenteni. 
Elvégre mindenkinek'lehelnek jóakarói, akik 
gondosan figyelik minden lépését s ha úgy 
látják, hogy igen »gondmentesen« él, gon
doskodnak egy kis időtöltésről. Vagy meg
óvni akarják attól, hogy pénzbőségének ho- 
váforditása gondot okozzon, fejtörést csinál
jon. Egy ilyen kis minimális 500 Lei ösz- 
szegü bírság is jóljön, ha már mással nem 
lehet behelyettesíteni azt a bizonyos elmé
leti «borstörést az orr alá«...l

S ha meg tudnám pontosan állapítani, 
hogy kinek köszönhetem ezt a riportot, is- 
tenugyse beinvitálnám, vegye át a neki kijáró 
Írói honoráriumot, melyről ezennel ünnepé, 
lyesen lemondok javára, megelégedvén a 
nyert tapasztalatokkal és az ez ügyben el
töltött két délelőttnyi kényszerpihenéssel... 

kedőf. A helységek bizalmi emberei beszá
moltak a párttagok lelkes hangulatáról s 
valamennyien hűségnyilatkozatot tettek Mi- 
habehe elnök és a nemzeti parasztpárt prog
ramja mellett. Dr. Boieriu Emil elnök nagy 
beszédet mondott az aktuális politikai ese
ményekről, melynek során kihangsúlyozta, 
hogy a pártnak fegyelmezetten kell felké
szülnie. hogy a kormányátvétel készületle
nül ne találja. Élesen támadta a Vajda féle 
pártalakitáit és elveket és többek között a 
következőket mondotta : »Mi is voltunk ki
sebbségiek s tudjuk, mi az. A mindenkori 
kormányoknak román tagjai voltak s ha 
nem tudták megérteni és teljesíteni a ro 
mán nép kívánságát ezért a kisebbségiek a 
hibásak?!» Nagyhatású beszédét, melyben 
a sérelmek orvoslását Ígérte meg, igen sok
szor szakította félbe a nagyszámú megje
lentek helyeslő tapsa. A járási tagozat dsz- 
elnökévé Dr. Luput válaszolták, kit távira
tilag értesítettek s üdvözöltek.

Az ^lireviziós liga
i teni csoportjának vasárnapi zászlószentelő 
ünnepségén, mely nagyszabású felvonulás
sal kezdődött és a Sport téren tartottak 
meg, a szónokok során figyelemreméltó be
szédet tartott Oavrilescu loneai bányaigaz- 
gató is, aki többek között megemlítette, hogy 
a célkitűzések mellett nemszabad megfeled
kezni a nagyszámban élő kisebbségekről, 
akik irt születtek, itt végezték tanulmányai
kat s itt akarnak kenyeret keresni és meg
élhetést találni. Az állam azt követeli tőlük,’ 
hogy lovaiig polgárai legyenek s ennek el
lenében nem zárhatja ki az egzisztenciális 
lehetőségből. - -

Jóleső érzéssel,regisztráljuk ezt a meg
nyilatkozást, mely a szónok eddig tanúsí
tott megértő politikájával a kisebbségekkel 
szemben, teljes’ összhangban van.

! SCHAFFER LIPÓT j
rum és cognacgyóra :

I Ajánlja

I
 speciális rum és likőr |

készítményeit.
Kapható : mindenütt !

7 Les a 100 oWslos
DÉLIBÁB

a legjobb magyar Színház 
film—rádió—újság.

Horváth Margit
okleveles lornalanárnő szeptember elsején 
nyitja meg Ritmikus —és Gynqytorna kur
zusait felnőttek és gyermekek részére.

Beiratkozni és érdeklődni naponta 5-7-ig 
a Str. Mih. Viteazul 14 szám alatti torna
termében.

t Roska Jenő esperes-plébános 
szombat reggel hét órakor örök álomra 
hunyta le szemét. Évek óta betegeskedett, 
hónapok óta állapota reménytelen volt, na
pokig vívott haláltusát, szombat reggel meg
váltotta szenvedéseitől a halál. Negyvenhat 
éves korban tört derékbe élete ennek a ne- 
meslelkü, hivatásán rajongásig csüggö em
bernek, akinek elhunyta nem csak egyház
községének, hanem a város egész társadal
mának súlyos vesztesége.

Héttő délelőtt volt temetése a rom. kath. 
Plébánia templomából, ahol vasárnap dél
ben felravatalozták. Temetésén résztvett a 
megye majdnem minden plébániájának 
papja. Délelőtt kilenc órakor vette kezdetét 
a gyászsertartás. Az engesztelő szentmiseál
dozat bemutatása után Karda Ferenc loneai 
plébános szentszéki tanácsos gyászbeszédet 
mondott. A költö; gondolatokban gazdag és 
gyönyörűen felépített búcsúztató mély ha
tást gyakorolt a templomot zsúfolásig meg
töltő gyászoló közönségre

A róni. kath. énekkar Zuléger József 
karnagy vezetésével gyászdalokat adott elő. 
A szertartást vezető Hoboth József simeriai 
föesperes beszentelte Roska Jenő földi ma
radványait s megindulta gyászmenet A vá
ros összes temploma harangjainak zúgása, 
a bányazenekar gyászindulóinak hangja mel
leit, mintegy háromezer ember kisérte utolsó 
útjára. A város és járás összes hatóságai, 
testületéi, egyházai, intézményei, társadalmi 
egyesületei, lelkészei megjelentek a végső 
tiszteletadáson.

A temetőben az egyházak és lelkész 
társak nevében Duma János gör. kel. es
peres bu suztatta paptársát, egyháza nevében 
Jánossy József főigazgató, fögondnok mon
dott utolsó istenhozzádot.

A bányászzenekar gyászdalai közben 
hullott rá a rög néhai Roska Jenő por
hüvelyét őrző koporsóra, mely örökre ma- 
gábazárta a munkás életű, jóságos lelkipász
tort ...

Veszett kutya 
megharapott egy tehenet és huszonnégy 
személyt szállítottak be a Pasteur intézetbe.

Corlan Ilié diljai földmives kutyája 
megharapta a vele egy udvarban tartózkodó 
tehenet, melyen a harapás után 14 nappal 
a veszettség nyomai mutatkoztak. A csend
őrségnél tett jelentés után kiszállott a hely
színre Salzer Vilmos járási főállatorvos, aki 
megállapította a veszettséget és azt, hogy 
a beteg tehénnek tejét négy-öt napon keresz
tül több aninoasa-i család használta. Braha 
mérnök, aninosa i primarral karöllve azon
nal intézkedtek, hogy mindazok, akik a 
veszett tehén tejéből fogyasztottak, orvosi 
kezelés alá kerüljenek s igy öt családot, 
24 személyt küldöttek fel a cluji Pasteur 
intézetbe. Nem fog ártani tehát kellő óva
tosságot tanúsítani és erre figyelmeztetni a 
tehéntartó gazdákat s a tejet vásároló közön
séget hatósági utón is felhívni, a piacon 
árusított tejet pedig különösebb vizsgálat 
tárgyává tenni.

—- A Timișoarai Bank és Kereskedelmi 
R. T. jhilvölgyi sorsjegyeinek főelárusitó
helye: Scháffer Lipót nagykereskedő, 
Petroșeni.

Olcsóbb lett a
MATILD és ÉLŐPATAK!

ásványvíz.

Mint élvezeti és gyógyvizek általánosan elismerve.

Kapható minden étteremben és füszerüzletben, 
Petroșeniben és a járás területén.

Fölerakat: SCHAFFER LEOPOLD cégnél
Petroșeniben. telefon: 30 sz.
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Ministerul Muncii, Sânâtâfii și OcrotîrilorSoc 
CASA de ASIGURĂRI SOC. PETROȘENI

No. 5666—1935.

Publicafiune
Se aduce la cunoștința generală 

că pentru darea în antepriză a luc
rărilor de reparațiuni necesare imo
bilelor ocupate de : Casa Asigurărilor 
Sociale din Petroșani, Oficiul de Asig. 
Sociale din Lupeni, Ambulatorui din 
Lupeni, aninoasă și Lonea, Spitalul 
No. 1 din Petroșeni și Spitalul din 
Vulcan, se va ține concurență publică, 
cu oferte închise și sigilate. în ziua 
de 26 Septemvrie 1935 ora 16 în 
sala de Consiliu din localul Casei de 
Asigurări Sociale din Petroșeni.

Conform devizelor inițiale, valo
area lucrărilor este de Lei 789.210, 
iar termenul de executare este de 60 
(șasezeci) zile lucrătoare socotite, delà 
comunicarea adjudecărei definitive

Pentru ori ce fel de informațiuni, 
doritorii se pot adresa la Casa de 
Asig. Sociale din Petroșeni, în zilele 
de lucru, între orele 9—13 (Secția 
administrativă) unde se primește la 
cerere, caetul de sarcini și devizul 
lucrărilor.
Directorul Casei de Asig. Petroșeni

ss. T. BOTE AXE.

Șeful secției administrative 
ss. C ȘTEFAXOVICIU.

Visdea János iánclanár
növendékeinek szombat esti záróvizsgája a 
legnagyobb siker jegyében zajlott le. A Mun
kás-Kaszinó éttermében rögtönzött színpadon 
mutatták be a növendékek a tanfolyam alatt 
nyert tudásukat, mely nem csak szerep
lők, hanem a betanító tanár részére is a 
teljes elismerés tapsait hozta meg. A kö
zönség zsúfolásig megtöltötte a hatalmas te
rem süni széksorait s lelkesen ünnepelte a 
teljesítményt, és örömmel állapította meg, 
hogy a jövő generáció tehetsége a legjobb 
reményekre jogosít. Voltak bemutatott tánc- 
számok, melyeknek nívója dicséretére vált 
volna nagy színpadok teljesítményének. Vis- 
dea tánc tanár eddigi sikereit gyarapította 
s amikor a műsor befejezésekor a színpa
don megjelent, szűnni nemakaró tapssal 
honorálta a közönség fáradozásait. Minden 
egyes szám stílusos, precíz és szép kiállí
tású volt, nem is lehet egyes számokat kie
melni, álljon itt a szereplők névsora, akik 
mindnyájan a legjobb eredménnyel szere
peltek. Kiss Baba, Nandra Baba, Wagner 
Csöpi, Janovits Lili, Huros Muci, Janovits 
Öcsi, Ulrich István, Ulrich Baba, Bobrovszky 
Baba, Zipfenfenig Baba, Dózsa Cica, Török 
Ágnes, Soldan Ellu, Kövesdy Dusi, Kövesdy T. 
Hunyady E., Kővári M , Adriányi Emil. Herr
mann Iván, Wagner Adél, Wagner Tusi, 
Stanciu Bözsi, Sándor Baba, Weisz Kató, 
Steiner Ilon, Szalai Jolán, Loy Klári, Loy 
Irén, Schemp Testvérek, Szoukup Viri, Stan
ciu József, Visdea Viki, Pásztor Lali, Hajdú 
Laci, Zengraf Józsi, voltak az est szereplői. 
A sztárok versenyének első diját Janovits 
Lili vitte el, Bobrovszky Baba, K övesdy 
Dusi, Török Ágnes és Dózsa Cica osztoz
kodtak a többi dijakon. Műsor után tánc 
volt reggelig.

A koldus 
ügy rendezését is az interimar bizottság 

figyelmébe ajánljuk.

Igaz ugyan, hogy sokkal szebb a bib
liai mondással élni, hogy aki feléd nyújtja 
alamizsnát kérő kezét, ne utasítsd el magad
tól és segíts rajta... de az eddigi koldűsaink 
tábora az utóbbi hetekben olyan veszedel
mes mértékben felnövekedett, hogy ellene 
valamit tenni kell. Hétről-hétre uj arcokat 
látunk s bár meg vagyunk győződve arról, 
hogy mindenki a képességéhez mérten szí
vesen jótékonykodik, ami egyegy pénteken 
megy végbe a városon, az már felülmúlja 
a teljesítőképességet. Kereskedők panasz
kodnak, hogy a leredukált adományok mel
lett is egyegy péntek több mint száz leiükbe 
kerül. Eddig az volt a rendszer, hogy egyik 
a másiknak adta a kilincset, ma már csa
patostul állanak, valósággal sorban állanak, 
az üzletajtóban. Reggel megindul az oifen- 
ziva, néha összeverekednek, hogy ki men
jen be hamarabb. A rendőrség hatáskörébe 
tartoznak a koldulási engedélyek, tessék ki
adni azokat, melyeket indokoltnak talál, 
helybeliek részére. Péntekre áronban nem 
csak a közeli falvak hanem Górj megye 
koldusai is elárasztják a várost, a rendőr
ségnek meg kellene ezektől szabadítani az 
anélkül is súlyos gondokkal küzdő lakos
ságot. Azelőtt és mindég is, szomorú sors 
volt a koldulás, ha már mindenhonnan ki- 
kikoptatta az élet, rokanftá lett, elment kol
dulni, az utolsó mentsvár volt, mely az 
éhenhalástól megmentette.. Ma jól jövedel
mező iparág, vannak alkalmi egyesülések 
közös elszámolásra, egyéni akciók, bérletek 
és vannak utazó koldusok, akikkel a járás 
területén többször találkozhatni. Valami meg
oldást kell találni a városi tanácsnak a 
rendőrséggel karöltve, a polgárság bevonásá
val, melyet meg kell sürgősen szabadítani 
a hetenként rájuk rontó, kellemetlen koldus- 
hadtól...

Hallotta már Ön is,
hogy a petroșeni cigányzenészek deputációz- 
tak és arra kérték a bányaigazgatóságot, 
hogy tiltsa be a bányazenekar szereplését 
a polgárság különböző rendezvényein, mert 
ez kenyérkeresetükben támadja meg. A kül- 
döltségjárás eredményét még nem tudjuk, 
azt azonban máris megállapíthatjuk, hogy 
ezt a kívánságát a pefroséni cigányzené
szeknek igen különösnek taríjuk. Éspedig 
azért, mert 1) a bányazenekar tagja az 
orsz. zenészszövetségnek, tehát jog van bár
mely nyilvános mulatságon szerepelni, 2.) 
azért, mert — és ezt sajnálattal és részvét
tel állapítjuk meg — a petroșeni cigány- 
zenészek szervezetien bandáikkal és a kor 
kívánalmainak meg nem felelő tudásukkal 
ott, ahol a bányazenekar szerepel, számí
tásba nem jöhetnek, tehát egyáltalán nem 
helytálló panaszuk és nem indokolt a bá
nyazenekar szereplését versenynek beállí
tani. Ha a bányaigazgatóság úgy 
határozna, mit nem hiszünk,

Szülők figyelmébe :
Nagy választék 

iskolai füzetekben, 
írószerekben 
a legolcsóbb árakban 

RITTER BERTA 
papirkereskedésébeit Petroșeni,

Sir. Regele Ferdinand, a zárda mellei?. 

hogy eltiltja a zenekar szereplését, 
akkor sem kerülhetnek előnybe a jelenlegi 
cigányzenekarok. Sokkal helyesebb volna 
deputációzás helyett a mostani cigányzene
karokat olyan nívóra emelni, hogy az mulat
ságokon mint tánczene számításba jöhessen, 
akkor a közönség is érdeklődni fog irántuk 
s megfelelő helyen ők is bekapcsolódhatnak 
a polgárság rendezvényeibe. A jelenlegi 
tudásukkal még akkor sem, ha a bányazene- 
kar közreműködéséről le kellene is monda
nunk.

FILM:
A Munkás—Mozgó szeptemberi slágermüsora : 

10-1 l-én Botrány Rómában (Nagy revü) 
14-15-én A két király (Emil Jannings) 
17-18-án Táncos dámák (Operette) 
21-22-én A magas iskola (Filmkiállitá- 

son első dijat nyert)
24-25-én Szökött fegyene voltam (Hatal

mas rendőrfilm)
28-29-én Egy bolondos éjszaka . (Zenés 

vígjáték) Főbb szerepekben: Zilahy Irén és 
Halmay Tibor.)

SPORT
Jnil—Cralv-lovan 2:0 (10:

Nemzeti bajnokság „B“, Biró : 
Mitti Niculescu (București)

Petroșeniben. Jiul: Drecin - Szabados,Medve 
—Matusik, Slovrán, Cenan-Kántor, Cosma, Hor
váth, Medve, Vijdea.

Cratu-Iovan, Ciocoleanu-Valeanu, Jordaches- 
cu-Parjol, Domlan, Kádár-Oprescu, Borbll, Dama- 
teanu, Sanctne, Brazol.

A J,ul bemutatkozása, az őszi mérkő
zések küszöbén, nem hozta meg a várt for
mát de a csapat, játékereje igy és ele
gendő voit a gyors és lelkes Craiova elleni 
győzelemre.

Az belső félidő 33-ik percéig állandó 
Jiul fölény mellett hét eredménytelen kor- 
nerrel C. ellen, mezőnyjátékkal telik, amikor 
Kántor nagyszerű kornerét Visdea hálóba 
fejelte de a bíró lesállás cimén nem adta 
meg. A 44-ik percben Horváth szökteti Kán
tort, aki szélen szépen lefut, kapu elé szálló 
labdájára a védelem és a Jiul csatársor 
egyszerre fut reá, kavarodás keletkezik 
Horváth - Visdea segítségével a labdát hálóba 
kaparja. t.O.

A második félidő váltakozó támadások
kal tehk a 31-ik percben eredménytelen 
kornerrel C. ellen, a 37-ik percben Kántor 
ideális beadását Medve kapásból védhetef- 
lenül helyezi a hálóba. 2:0. A 40-ik percben 
még korner C. ellen és a gyenge iramú 
mérkőzésnek vége.

A biró jól vezette a mérkőzést.

Multhetí sporteredmények:
Iratisylvania -Lonea $, C, LO Bíró Șebeșan 

Román—Kupa,
Lonea : A két fiatal játékosokból áilló 

együttes változatos és izgalmas mérkőzést 
játszott, amit a szerencséseob Transylvania 
minimális gólaránnyal nyert meg. Az első 
félidő 37-ik percében Matestyák kapus olyan 
szerencsétlenül futott össze az egyik Tr. 
játékossal, hogy bordarepedésf szenvedett 
és így ettől az időtől kezdve Lonea fiz em- 
emberrel küzdött. Sebeșan biró kiválóan 
vezette a mérkőzést.

Fundația pentru Școală
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Minerul—Olimpia PÏL 4:3 (1=1)
Komán-Kupa, Biró: Chicin (Timișoara)

Az Aradon lejátszott mérkőzést a jó 
formában lévő Minerul megérdemelten nyerte 
meg.

Minerul—Loiiea S C ű:0
Bajnoki. Biró: Szécsey.

Egyforma erők küzdelme, a többet 
támadó fél a Minerul, akinek azonban nem 
volt szerencséje. Az első félidő 25-ik percé
ben Mike lesántul és igy a M nerul 10 em
berrel kénytelen játszani. A második félidő
ben a biró Nemest (Lonea) verekedés mi
att kiállítja, miáltal mindkét csapat egyfor
mán 10 emberrel játsza végig a mérkőzést.

Nagyszerű biró volt Szécsey.

A kereskedelemügyi minisz
térium elvi jelentőségű 
döntésé védjegyügyben 

Elrendelték a „Samum" cipőpaszta védjegy
nek törlését a védjegylajstromból

A Bracsh Juda és fia satumarei cég 
még 1933-ban bejegyeztetett a satumarei 
Kereskedelmi és Iparkamaránál vezetett véd
jegylajstromba egy »Samum Pasta« elneve
zésű védjegyet, mely védjegy alatt egyide
jűleg forgalomba hozott egy cipöpasztát a 
Schmollpasztáéhoz összetévesztésig hasonla
tos színezésű és ábráju dobozban.

Miután a Schmollpasta r. t. érdekeit ezen 
márka által sértve találta, a Brach Juda és 
fia cég ellen a Védjegyszövetség utján ke 
resetet inditoti a kereskedelemügyi minisz
térium előtt a «Samum l‘asta< védjegynek 
a védjegylajstromból való törlése iránt.

A Kereskedelemügyi minisztérium most 
hirdette ki ezen ügyben 341-1935. számú 
végső határozatát, mellyel a. .Schmollpasta 
r. t. keresetének helyt adott és elrendelte a 
Samun-Pasta védjegynek a védjegylajstrom
ból való haladéktalan Törlését,

Miután a kereskedelmi minisztérium 
nak ez az első ilyenirányú döntése, ez nem
csak jogászi, hanem kereskedői szempont
ból la elvi jelentőségűnek tekinthető.

— 50 százalékos kedvezmény timi
șoara. A romániai kertészek egyesülete 
szeptember 8 és 15-e között kertészeti ki
állítást rendez. Timișoaran, az ottani pionír- 
ezred kertjében. A Cfr. a kiállítás látogatói 
számára 50 százalékos utazási kedvezményt 
engedélyezett. Az odautazásnál egész jegy 
váltandó, amelyet a kiáliitási iroda lebélye
gez és az ingyenes visszautazásra jogosít.

Szép és csinos kivitelű 
nyomtatványokat 

.PiTMl 
nyomda olcsón készít. 
Deva, Str. Decebal 1.
Vidéki megrendeléseket azonnal 
eszközlünk. Kérjen árajánlatot.

VICTORIA BIZTOSÍTÓ
ROMÁNIAI IGAZGATÓSÁG 

BUCUREȘTI, CALEA VICTORIEI 88.

Teljes befizeíett részvénytőke : RM. 3,000.000. (cca 120,000.000 Lei) 
Alapítva.: 1835 évben.

Zsilvölgyi képviselet: PETROȘENI, Strada Sudai Deleanu 1 szám.

HÍREK
— Mindazoknak, akik a bennünket ért 

gyászban részvétükkel felkerestek és nagy fáj
dalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mon
dunk hálás köszönetét, A gyászoló Rotter csálad, 

— Ciocan Sebastian halála. Széles 
körben mély megdöbbenést keltett a hir, 
hogy Ciocan Sebastian petrilai gör. kel. 
lelkész e hó 3-án kedden délután rövid szen
vedés után hirtelenüi elhunyt. Nemcsak csa
ládi és baráti körében, hanem a lakosság 
minden rétegében szeretettel vették körül, 
mert felvilágosodott gondolkozásu, elfogulat
lan volt, akinek a kisebbségek között is 
rendkívül sok barátja volt, akikkel megkü
lönböztetés nélküli rokonszenvvel foglalko
zott. Temetése csütörtök délután vol Petri- 
lan, hol nemcsak a gör. kel. lelkészi kar 
vett részt Duma János esperessel az élén, 
hanem a járás minden egyházának papja. 
A működése alatt épült templom mellett te
mették el. Több gyászbeszéd hangzott el, 
56 éves volt, kiterjedt családja gyászolja.

— Tűzeset, Az elmúlt héten Stör Fe
renc Vasút uccai házában az udvari lakás 
tetőzete, eddig ismeretlen okból, tüzet fo
gott. A gyorsan kivonuló iüzoltóság a tüzet 
hamar lokalizálta, úgy, hogy annak terje
dését meggátolta s igy nagy kár nem esett. 
Miután a tetőzet kívülről égett, feltehető, 
hogy a tűz a kéményből vagy egy mozdony
ból kihulló szikrától támadt.

— Hét főn lejár a budapesti Őszi Va
sár. 50Vos utazási kedvezménye. Ötödik 
napja áll nyitva a városligetben a budapesti 
Őszi Lakberendezési Vásár-, amely ezúttal 
hatalmas tömegeket vonzott az Iprrcsarnokba 
Az első napok során már közel hetvenezer 
ember látogatta ezt a kiállítást. Igen sok 
közöttük a külföldi, akik most az utóbbi 
napokban mind sűrűbb tömegekben érkez
nek Budapestre. A budapesti szállodások 
azzal "számolnak, hogy a hét utolsó napjain 
még számosán fognak érkezni,, mivel az 
Őszi Vásár menetjegyirodák utján terjesz
tett vásárigazolványai által nyújtott 50 szá
zalékos utazási kedvezménye csak szeptem
ber 9-ig vehető igénybe a Budapestre való 
felutazásra. A Budapestre érkezett külföl
diek a vásár igazolványával szeptember 16-ig 
maradhatnak Magyarországon, mivel a ked
vezményi visszautazásra szeptember 16-ig 
marad érvényben.

— Szerelmi idyll Petrilai). Bâza ion 
30 éves petrilai legény két leánnyal az 
egyik ottani kocsmában borozgatott, amikor 
hazafelé indultak, hozzájuk csatlakozott Pá- 
ruia Dimitru 25 éves bányász, aki az egyik 
lánynak udvarolni kezdett és haza akarta 
kisérni. Bázanak nem tetszett a dolog, ami
ből szóváltás kerekedett, melynek hevében 
Páruia hatalmas bicskáját Bâza mellébe 
szúrta. Erősen vérző sebével a csendőrség
ig sikerült eljutnia. Bazat beszállították a 
petroșeni kórházba, ahol Dr. Fekete Iván 
sebész, vette kezelésbe, míg a. szerelmes 
legényt beszállították a dévai ügyészségre.

— À București kávéházban minden 
este Csengery Antal kitűnő, nagyvárosias 
nivóju jazz-zenekara hangversenyez.

— í). Gutermann az „Ortopédia ' bra- 
șovi cég vezetőjének mai számunkban közölt 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét

A București
Kávéház-étterem átalakítva megnyílt.

Ajudi borok. Kitűnő konyha. Büffé.
Kitűnő Jazz. Minden este tánc

Zoiiareggeli. pohár sörre! 14 lei 
Minden vasár és ünnepnap délelőtt 

S O R Z E N E !
Tulajdonos BACHRÀCH BÉLA

Az »ORTHOPED!A« Brașov i cég 
vezetője Gutermann D. rövidesen 
Petroșeniben fog tartózkodni. Felhívja
az érdekeltek figyelmét, hogy amenÿ- 
nyiben egész Romániában intézmények 
egyletek és magánosok által elönyö 
sen ismert cégénél, bármilyen kompli
kált sérvkötöt,. köldök), - gyomor

ra sülyedés — vándorvese , lelógóhas-, 
g stb. kötőket, hát és egyenestartök, 
1 lúdtalpbetéteket, gummiharisnyákat, lu- 
g xusmiedereket, Princess melltartókat, 
§ hastartókat, ortópédiai fűzőket, test- 
0 egyenészeti készülékeket, mülábakat, 
g mükarokat, mükezeket és bármilyen 
g kivitelű orthopédiai cikkeket óhajtaná- 

Is nak beszerezni, úgy szíveskedjenek e
címüket a »Petrozsényi Ujság« kiadó
hivatalában leadni, hogy ittlétekor a 
megrendelés felvétele végett tiszteletét 
tehesse. A nb. közönséget és az igen 
tisztelt orvos urakat pontos kiszolgá
lásról és mérsékelt árairól előre is 
biztosítva, kéri a megrendeléseiket 

■ részére fenntartani.

Nyomatott a »PATR1A« villanyeröre berendezett könyvnyomdában, Deva.
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